

做优设计做精品 质全力推进项目早建成早见效 南安市领导前往官桥镇、水务集团调研

深化拓展“三争”行动

本报讯（记者 陈亮亮）14日，南安市委书记张桂森前往官桥镇、南安市城乡水务集团有限公司调研民生实事项目、园区工业项目等情况，协调推进有关工作。市人大常委会主任黄景阳参加。

在官桥镇，张桂森实地调研“丰田水乡·和美家园”美丽移民村项目、官桥中心小学扩建工程和年产复合布150万米、年产200套人造石板材压制

设备、年产300套精密模具等官桥园区工业项目，详细了解项目规划、建设进展、存在的问题困难等。调研中，张桂森强调，要立足资源禀赋和发展实际，充分调研论证、系统谋划思考，统筹考虑配套设施建设、绿化树种选择等，科学优化规划方案，做优设计、做精品；要加大项目推进力度，全力抓质量、保安全、促进度，推进工程项目早建成、早见效。有关部门要强化服务

保障，主动作为、靠前服务，及时协调解决难点堵点，全力推动项目建设提速增效。

在南安市城乡水务集团有限公司，张桂森听取城乡供水和污水治理项目实施情况、下一步工作计划及存在的问题困难等工作汇报。张桂森强调，要处理好事业与企业的关系，既要顺应百姓期盼，全力满足群众饮水用水安全，也要立足企业发展，优化运营模式，全面提升综合效益；要处理好行政化与市场化的关系，实行“行政化管理+市场化运营”模式，着力完善现代企业管理制度，盘活用好资

产资金，激发企业动力活力；要处理好专业化与产业化的关系，在做好供水、排水、污水处理及水资源管理等主体责任的同时，健全水务产业链条，探索拓展水管家、水智慧、水文化等业态；要处理好系统谋划与节点推进的关系，立足产业发展和城市扩容需求，系统做好规划设计，以狙击思维，实行阶段性评估、节点化推进，快速协同推动项目建设；要强化党建引领，坚持把党的领导贯穿企业建设发展全过程，强化顶层设计、队伍建设、企业内部管理，严格把好质量关、安全关、廉洁关，营造干事创业良好氛围。

城市空中交通运营项目启航！南安“成功号”全省首飞

本报讯（记者 陈江涛）14日上午，南安举行市域首个低空飞行场景石井区域首飞暨城市空中交通运营中心项目开工活动。市领导王连赞、陈倩、林燕斌、易辉煌、黄身桂参加活动。

市长王连赞指出，低空经济是新质生产力的典型代表，正引领经济增长与产业升级的新浪潮。当前，南安正依托独特的区位和交通枢纽优势，以及在机械装备、电子信息等领域积累的扎实产业基础，以招引重点项目为突破，以丰富应用场景为驱动，以培育创新生态为支撑，前瞻布局低空经济赛道，不断延展产业边界，在竞逐“新蓝海”中先行先试、勇当标杆。

王连赞表示，市域首个低空飞行场景石井区域首飞和城市空中交通运营中心项目的破土动工，是南安抢占发展“制空权”的再次发力。南安将以更快速度、更大力度抢抓低空经济产业风口和政策窗口，深入挖掘“低空经济+”无限潜力，不断解锁新场景、新模式、新业态，见证更多“首飞”“首航”时刻，加快实现从“空中飞”到“落地用”，全力打造低空经济县域示范样板。诚挚期盼企业家朋友们把更多优质项目布局到南安、更多优质资源聚集到南安、更多优质伙伴引荐到南安，携手乘风而起，共享发展新机，南安低空经济必将以先发之势振翅“高飞”。

仪式上，首批5架EH216-S无人驾驶载人航空器完成交付，南安市低空经济产业发展服务有限公司揭牌，南安市低空经济产业园、南安市低空运行管理中心、南安市西溪空中文旅体验中心、南安市航空小镇综合服务中心等项目完成签约，南安市城市空中交通运营中心项目正式开工。市委常委、副市长陈倩主持仪式。

9时30分，停机坪上无人驾驶载人航空器“成功号”的16个螺旋桨迅速转动起来，南安市载人级自动驾驶飞行器开始了它的首飞。这也意味着南安成为福建省首个正式跻身自动驾驶飞行器低空经济赛道的城市。



■本报记者 陈江涛 黄奕群 文/图

“呼呼呼……”昨日上午9时30分，一架无人驾驶载人航空器在成功故里腾空而起。与此同时，在石井镇芯谷湿地公园内，南安市城市空中交通运营中心项目正式开工。这也标志着南安市在抢滩低空经济蓝海、抢占发展“制空权”上，踏出坚实的第一步。

提前布局让低空经济“起飞”

所谓低空，通常指距正下方地平面垂直距离在1000米以内的空域，根据需要可延伸至3000米以

内。近年来，无人机在空中的士、外卖配送、电力巡检、农业植保等方面长足发展，拓展了更多的应用场景，低空经济加快融入各行各业，市场规模空前壮大，驱动了未来产业发展新动能。中国民用航空局发布的数据显示，到2025年，中国低空经济的市场规模有望达1.5万亿元；到2035年，有望达3.5万亿元。

南安作为工业强市，产业与低空经济关联性强，良好的工业基础，能够有效嫁接航空器材元器件的生产制造。此外，在地理位置、人文环境、应用场景等方面，南安也具有发展低空经济的独特优

势。5月底，2024第八届世界无人机大会南安分会场暨首届南安低空经济及无人机产业发展大会在南安举行，这也是全球无人机、无人系统最具影响力的专业展会首次落地福建。

今年6月，南安成立了低空经济产业发展领导小组，吹响低空经济腾飞的号角。目前，南安已招商对接了10个低空产业项目，在建3个航空飞行营地，取得250平方公里的空域，可以实现航空运动、巡检监测、应急救援、城市物流、空中文旅、生态治理、航模竞赛等多领域应用场景，为低空经济奠定了良好基础。（下转4版）

奥运冠军李发彬载誉归来



李发彬与家人在机场相见。

妻子汤凯丽一度哽咽。

“来了，李发彬来了！”下午3时13分，随着一阵阵欢呼，身穿白色T恤、

红色长裤的李发彬出现在众人面前，人们顿时一拥而上。

在人群的簇拥下，汤凯丽为丈夫

送上鲜花，并献上一个甜蜜之吻。夫妻俩脸上洋溢着幸福的笑容。

现场，“长枪短炮”和各色手机争相拍照，大家轮流与奥运冠军合影留念，为他和家人送上鲜花。李发彬也向不少粉丝回赠了南安“成功”文创伴手礼。

面对众多粉丝和媒体的热情，李发彬说：“东京奥运会第一次面对那么多媒体，会比较惶恐，但这次回来就比较淡定。”他坦言，在巴黎奥运赛场上看到簪花、木偶等家乡元素，得知家乡人到场助威，很开心、很感动，也感觉到压力，不过，最终他将压力转化为动力。

当被问及下一步的计划时，被围住的李发彬幽默地说：“我现在想找我老婆。”

南安市副市长邱雪亮参加接机仪式。

省级名单公布

南安多个乡镇(街道)上榜

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 吴双龙）日前，福建省文化和旅游厅公布了福建省乡镇（街道）综合文化站评估定级上等级站名单，南安多个乡镇（街道）综合文化站上榜。

其中，南安市眉山乡综合文化站、东田镇综合文化站、码头镇综合文化站、罗东镇综合文化站、丰州镇综合文化站获评福建省特级综合文化站；溪美街道综合文化站、诗山镇综合文化站、乐峰镇综合文化站、官桥镇综合文化站、霞美镇综合文化站、金淘镇综合文化站、石井镇综合文化站、九都镇综合文化站、梅山镇综合文化站、翔云镇综合文化站、柳城街道综合文化站、美林街道综合文化站获评福建省一级综合文化站；英都镇综合文化站、康美镇综合文化站、向阳乡综合文化站、水头镇综合文化站、蓬华镇综合文化站、洪梅镇综合文化站获评福建省二级综合文化站；省新镇综合文化站、仑苍镇综合文化站、洪濑镇综合文化站获评福建省三级综合文化站。